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Subiectul I.................................................................................................................30 p.

Fiecare întrebare are trei răspunsuri notate cu literele a, b, c. Pot fi corecte toate cele trei răspunsuri, două, unul sau nici unul. În tabelul ataşat filelor de examen, vei completa fiecare căsuţă corespunzător cu litera A pentru răspuns corect şi litera F pentru răspuns fals. Pentru fiecare răspuns apreciat în mod corect se acordă un punct. 

Nu se admit modificări în tabel, iar dacă acestea apar se anulează răspunsul modificat.

1. Prin reacţia a 50 g de magneziu, de puritate 96%, cu apa rezultă un amestec ce conţine  90% apă. Masa de apă folosită este:


a) 1080 g;   b) 1044 g;   c) 1160 g.

2. Concentraţia unei soluţii obţinute prin barbotarea dioxidului de sulf în apă, dacă raportul molar SO2:H2O = 1 : 5, este:


a) 54,14%;   b) 47,15%;   c) 53,24%.

3. Se barbotează un amestec de CO2 şi SO3, care conţine 36,132·1022 molecule, într-o soluţie de NaOH de concentraţie 20% ( ρ = 1,225 g/ mL ). Dacă sărurile obţinute se află în raport masic Na2CO3 : Na2SO4 = 0,373 : 1, volumul soluţiei de sodă caustică folosit este:

a) 195,92 mL; 

  b) 0,2539 L;  

 c) 0,1959 dm3.

4. Amestecul echimolecular a doi oxizi ai azotului conţine 69,565 % O. Dacă diferenţa dintre numărul de atomi de oxigen este de 2 unităţi, valenţele azotului în oxizi sunt:

a) 2,4;  

 b) 3,5;  

 c) 1,3.

5.  La arderea unei panglici de magneziu se consumă 11,2 L aer.

a) masa de oxid de magneziu format este de 8 g

b) la reacţie participă  0,12044·10 24 atomi de magneziu

c)  aerul folosit conţine  0,4 NA  atomi de azot.

6. Sunt aranjate în ordinea crescătoare a reactivităţii lor chimice următoarele grupuri           de metale:

a) K , Zn , Al , Cu , Ag 

b) Sn , Fe , Al , Mg , Na 

c) Ag , Pb , Zn , Ca. 

7.  Alege varianta care conţine ecuaţii corecte:

              

I. H2O  +  SO2  (  H2SO4 

II     2  NaCl  +  H2SO4  (  2 HCl  +  Na2SO4
III.   Fe  +  2 AgNO3  (  Fe( NO3 )2  +  2 Ag

IV. 3 KOH  + FeCl3  (  Fe( OH )2  +  3 KCl

V. 2 KClO3  ( 2 KCl  + 3  O2
VI. 2 Na  +  H2O (  Na2O  +  H2
          a)   I , III , VI                       b)  II , V , VI                        c)  II , III, V 

8. 7,5 g oxid metalic cu formula MO2 este redus cu hidrogen, obţinându-se 1,8 g apă. Metalul conţinut în oxid este:


a) Pb;     


b) Fe;



c) Sn.

9. Numărul atomilor de oxigen care se găsesc în 27 g de apă este egal cu cel al numărului atomilor de oxigen din: 

 a) 31,5 g acid azotic;                  b) 80 g hematit;           c) 84 L (c.n.) aer cu 20 % oxigen 

10. Cunoscând că Pb are masa atomică 207 şi densitatea 11,4 g/cm
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 , volumul ocupat de un atom de plumb este : 

               a) 5,02·10
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               b) 3,01·10
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               c) 0,3·10
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Subiectul II .......................................................................................................30 puncte

Un amestec format din oxid de cupru impur şi carbon în raport molar  50 : 3, este adus la incandescenţă. Ştiind că amestecul supus calcinării conţine 20 g oxid de cupru cu 10% impurităţi, se cere:

a) volumul gazului cules, dacă s-a pierdut 5% din el;

b) compoziţia procentuală a amestecului solid rezultat;

c) masa soluţiei de apă de var 3,7%, care absoarbe gazul de la punctul „a”;

d) scrie ecuaţiile reacţilor posibile dintre produşii de reacţie din amestecul final de la calcinare şi următorii compuşi:  HCl, Mg(OH)2, H2O, H2SO4, AgNO3.

Subiectul III .......................................................................................................30 puncte

Un metal, A, din grupa a II-a principală a sistemului periodic formează un aliaj împreună cu alte două metale. Unul din aceste metale, D, este situat într-o altă grupă principală şi poate forma un hidroxid solubil în hidroxizii alcalini, cel de-al doilea metal, E,  este un metal tranziţional. Metalele din grupele principale sunt în aliaj în raport molar A:D = 1:15, iar metalul A poate forma prin calcinarea hidroxidului său o combinaţie binară cu un conţinut de 40% oxigen (procente masice).

209,25 g din acest aliaj este tratat  cu acid sulfuric diluat, degajând 211,8 L H2 (c.n.). Amestecul solid – lichid rămas în urma reacţiei se supune filtrării. Se separă 36,62 g reziduu solid. Reziduul se tratează cu acid sulfuric concentrat, obţinându-se 32,22 g gaz toxic. Prin filtrarea amestecului rămas se separă 4,4 g substanţe insolubile. Cunoscând că din reacţia metalelor cu acidul sulfuric se obţin săruri solubile, identifică metalele prin calcul şi stabileşte compoziţia procentuală masică a aliajului.

Se dau : 

Mase atomice:
 H - 1; O - 16; Fe - 56; Al - 27; N - 14; C - 12; S - 32; Na - 23; Ca -  40; Cu - 64; Mg - 24; Sn -118, Pb – 207. Numărul lui Avogadro: NA = 6,022 . 1023. 

NOTĂ: Timp de lucru 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu.
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